

音铸红色风骨 曲奏时代强音

——写在贺绿汀诞辰118周年之际

邵阳日报记者 曾书雁

6月4日,记者走进位于邵阳市九龙岭镇的贺绿汀故居。“贺老创作的《游击队歌》一直在本地传唱。他的作品不仅鼓舞了无数革命战士,更是我们永远的精神食粮。”当地群众表示。

贺绿汀1903年7月出生于邵东九龙岭,原名贺楷、贺安卿,早年参加湖南农民运动和广州起义,先后任武昌艺术专科学校教员、明星影片公司音乐科科长、陕甘晋绥联军政治部宣传队音乐教员、延安中央管弦乐团团长、华北文工团团长,新中国成立后曾任中国文联副主席、中国音协名誉主席、上海音乐学院院长。

作为杰出的音乐家、教育家,贺绿汀一生共创作了3部大合唱、24首合唱、近百首歌曲、6首钢琴曲、6首管弦乐曲、十多部电影音乐以及一些秧歌剧音乐和器乐独奏曲,并著有《贺绿汀音乐论文选集》。

农村走出的社会活动家

出生于邵东贫苦农村家庭的贺绿汀,尽管出身贫寒,但家乡美丽如画的山水和优美动听的民歌,滋润着少年贺绿汀的心灵,他在放牛、拾柴之余,喜欢与村童对歌。

1912年,贺绿汀进入宝庆循程学校就读,毕业后成为一名小学音乐教师。1924年,他以第一名的成绩考入长沙岳云中学艺术专修科,攻读绘画与音乐专业。由于成绩突出,1926年秋毕业留校任音乐教员,同年加入中国共产党,积极参加农村大革命,为北伐军组织义演。蒋介石叛变

革命后,贺绿汀参加了中国共产党领导的广州起义,从事宣传工作。

1931年,贺绿汀以优异的成绩考入上海国立音乐专科学校,选修钢琴与和声学,课余翻译《和声学理论与实用》。1934年,在俄国作曲家齐尔品举办的征求中国风味钢琴曲比赛中,贺绿汀以《牧童短笛》和《摇篮曲》分别获得一等奖和名誉二等奖。一曲成名后,学校将他改为公费,商务印书馆出版了他的译著,百代唱片公司为他得奖作品灌制唱片发行海内外。

1934年,贺绿汀进入电影界,成为知名社会活动家。聂耳介绍他到明星电影公司任作曲股长,参与左翼电影事业。此后,他为影片《船家女》《十字街头》《马路天使》和话剧《复活》等20多部影剧作品配乐作曲,创作了《摇船歌》《春天里》等上百首歌曲,脍炙人口,传唱不已。他为影片《马路天使》谱写的《四季歌》《天涯歌女》两首歌,成为上世纪30年代进步电影歌曲的经典代表作品。

才华横溢的红色音乐家

1937年抗日战争全面爆发后,贺绿汀参加上海文艺界抗日救亡演剧队,奔赴武汉、郑州、西安等地演出,宣传抗日。在山西临汾,他在煤油灯下创作了不朽的抗日战歌《游击队歌》,并在八路军一次高级干部会议上指挥演唱这首歌,获得巨大成功。从此,《游击队歌》传遍全国抗日战场,成为鼓舞抗日军民奋勇杀敌的进军曲。

1938年6月,贺绿汀到武汉中国电影制片厂工作。武汉失守以后撤到重庆,任职中央广播电台音乐组,同时任育才学校音乐教师。贺绿汀创作了《全面抗战》《上战场》《弟兄们拉起手来》《保家乡》《中华儿女》《胜利进行曲》《还我河山》等充满战斗热情的歌曲,鼓舞全国人民的抗日斗志。1941年皖南事变后,他毅然离开重庆,辗转抵达华中新四军军部,为新四军将士写歌教唱,受到刘少奇、陈毅的热烈欢迎。

1943年,贺绿汀到达延安,见到毛泽东等中共领导人。毛泽东称赞《游击队歌》写得好。贺绿汀进入鲁迅艺术学院教书,并创作了一系列革命歌曲。1946年10月,贺绿汀任中央管弦乐团团长、华北人民文工团副团长、中央音乐学院副院长。他创作的《前进,人民的解放军》《新民主主义进行曲》《新中国的青年》,成为人民解放战争中嘹亮的战歌。

中华人民共和国成立后,贺绿汀回到上海音乐学院任院长,为国家培养了一批优秀的音乐创作人才。1999年4月27日,贺绿汀在上海病逝,终年96岁。贺绿汀一生创作了260余首歌曲,其美妙的旋律和动人的音符,不仅流淌在人民的心里,也将永远留存在中华民族优秀的文化宝库中。

◆奋斗百年路 启航新征程
——邵阳红色记忆

全市26支消防志愿服务队——

前置执法检查 力护高考平安

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 唐海明 王娟) “要重点加强对住校学生宿舍、食堂等重点部位的防火巡查,高考前组织一次疏散演练,确保设施完好,应急处置妥当。”6月4日,城步消防救援大队志愿服务队深入高考考点——城步第一民族中学进行检查,指导学校做好高考前消防工作。

高考临近,我市各地消防救援部门共组织26支志愿服务队,结合消防安全专项整治三年行动相关要求推进专项行动,提前深入辖区33个高考考点及涉考食宿场所,多线并行、点线面结合开展消防检查、宣传培训和应急演练,全力确保高考期间消防安全。

各地消防志愿服务队前置执法、上门服务。在大祥、

双清等地,志愿服务队对高考考点教学楼、学生宿舍、食堂餐厅、配电室等重点防火部位进行了细致检查。在新邵、隆回等地,志愿服务队按照“全覆盖、无盲区”标准重点对辖区所有考点教学楼、综合楼、宿舍楼、餐厅等场所的安全出口、消防通道、疏散指示标志、灭火器材配置等情况进行检查,确保万无一失。

为强化检查效果,各县市区消防救援部门还联合各有关部门开展联合执法,合力推进涉考场所隐患整治。针对检查中发现问题,执法人员通过集中约谈、定点帮扶、下发责令改正通知等形式通报问题、指导整改,确保做到发现一处、整改一处,及时消除火灾隐患,全面筑牢消防安全防线,确保高考平安。

105名创业培训讲师同台竞技

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 彭绍峰) 6月5日,创业引领者专项活动暨第三届马兰花全国创业培训讲师大赛邵阳市选拔赛启动,105名创业培训讲师报名参加。

本次大赛由市人力资源和社会保障局、市就业服务中心组织开展,旨在加强全市创业培训师资队伍建设和提升创业培训师资授课水平和指导能力,引领推动创业就业工作创新发展。同时,将通过大赛选拔一批综合素质较强的讲师,全力备战省赛。

大赛设三个赛道,分别是“创办你的企业”(SYB)培训师综合能力赛、网络创业培训师综合能力赛和马兰花

创业培训微课赛。

近年来,市人社局、市就业服务中心围绕服务就业创业等工作,开展了一系列活动,为更多的创业者提供了就业创业的机会以及有效及时的跟踪服务。去年,我市共举办创业培训班330期,累计参训学员9800余人;发放创业担保贷款3009笔,共计4.78亿元,带动就业13710人。我市已累计创建市级创业孵化基地10家、省级创业孵化基地6家,连续四届成功举办“中国创翼”创业创新大赛,其中去年选送的“巾帼花开别样红一亩橘园脱贫”项目获得全省总决赛二等奖。

大祥区:

“学习强国”学习热潮不降温

邵阳日报讯 (记者 胡梅 通讯员 胡晓建) 5月31日,大祥区召开“学习强国”工作推进会暨学习分享交流会,来自该区各单位的“学习达人”齐聚一堂,分享学习心得,交流学习经验。

分享交流会现场,大祥区对2020年度“学习强国”学习使用先进集体、先进个人进行表彰。“学习达人”们纷纷表示,积分排名不是结果,将始终坚持在学习的路上,真正做到将学习成果入脑入心、内化于心、外化于行。

自“学习强国”学习平台推广使用以来,大祥区7732名党员干部群众通过手机下载APP,学理论、做试题、晒

“积分”、比学习,掀起了“学习强国”学习热潮,也涌现出一大批学习使用先进典型。下一步,该区将继续把学习使用“学习强国”学习平台作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的必修课,进一步扩大用户群体,增加用户数量,使其结合本职工作,发挥“学习强国”学习平台“武装思想、提升能力、增强本领”的作用,全面提升政治素养、理论修养和工作能力,为打造“智慧大祥区、文化生态城”提供强大智力支撑和力量源泉。

学习进行时
创建全国文明城市

邵阳交通微视频全国大赛获奖

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 李慧兰) 6月2日,由该局报送的微视频《三幅画里看变迁》,荣获“决胜小康交通力量”全国交通运输脱贫攻坚主题微视频大赛三等奖、省交通运输厅2020年“决胜全面小康 贡献交通力量”行业微视频大赛一等奖。此外,微视频作品《搬新居·就新业·换新颜》获优秀奖,市交通运输局获优秀

组织奖。近年来,全市交通系统勇担扶贫使命,取得显著成效。“十三五”期间,全市完成农村公路窄加宽4483公里、自然村通水泥路3726公里、安保护工程5893公里,危桥改造315座,建设成果惠及500余万农村地区人民群众。

在乡村振兴的历史新征程中,市交通运输局将重点推进乡镇三级路、旅游资源产业路建设,持续贡献交通力量。

羽林争霸鏖战酣



邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 张晶晶) 6月4日上午,2021年“湘窖杯”邵阳市市直单位干部职工全民健身联赛第一个项目——羽毛球比赛,在市体育中心中博羽毛球馆挥拍开战。来自市直机关、企事业单位、高校的40支代表队共400多名羽毛球爱好者展开激烈角逐,赛场上白羽纷飞,场场对决高潮迭起、扣人心弦。

本次比赛由市直机关工委、市总工会和市文旅广电局主办,市

全民健身服务中心承办,市羽毛球协会协办。比赛选在6月4日至27日的每个周末进行,为期8天,设团体赛和单项赛,并根据参赛选手年龄进行了分组。团体和单项赛均分为两个阶段比赛,第一阶段采用分组循环赛制,第二阶段采用单淘汰赛决出名次。

据了解,邵阳市市直单位干部职工全民健身联赛将历时4个多月,陆续组织开展羽毛球、跑步、篮球、工间操(健身气功八段锦)、气排球、乒乓球等6个项目的体育竞赛。

邵阳经开区:征拆一线“廉风”劲吹

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 肖薇 敬军) 6月3日晚,邵阳经开区征拆中心组织全体干部职工开展专题廉政学习,并就征拆工作中可能存在的廉政问题进行提醒,要求干部职工树立拒腐防变思想,在征地拆迁实际工作中相互加强监督提醒,确保全体人员清正廉洁。

经常性开展廉政学习、谈话提醒,让干部职工将廉洁放心,廉政之弦不敢松,这在邵阳经开区征拆中心已是常态。

自去年邵阳经开区创建“廉洁园区”以来,征拆中心开展形式多样、内容丰富的廉洁教育活动,推进征地拆迁领域公开透明、监督检查等工作,将“廉风”吹进征拆干部职工心中,吹入项目建设征拆第一线,推动园区征拆工作廉洁开展、顺利推进。

“廉洁园区”宣传教育正在邵阳经开区征拆中心全方位展开。在办公区域内,制作廉政文化展板、阳光征拆宣传栏,让

干部职工在潜移默化中接受廉政教育。该中心还通过召开征拆工作廉政教育专题会、开展廉政谈话等方式,事先讲清道理、打好招呼、提出要求、加强警示,要求工作人员公平、公正、公开开展征拆工作,杜绝弄虚作假、优亲厚友等行为。

去年以来,邵阳经开区项目建设如火如荼,先后多次开展征地拆迁“大会战”。今年3月启动的产业项目建设“春雷行动”中,征拆中心面临在100天内完成征地2451亩、拆迁房屋414栋、迁坟5269棺的任务,项目征拆压力较大。该中心以“阳光征拆”为指导思想,建好制度体系,形成以制度管人、制度管权,按制度办事机制,为加快项目征拆提供强大“廉动力”。征拆中心坚持“三榜公示、两级审核”工作方法,将补偿政策和各被征拆户补偿数据张榜公布,经公示无异议后,按公示表格逐一发放补偿款,让拆迁摆在阳

光下,消除腐败空间,确保公平、公正、公开。同时,坚持依法依规征拆,通过以拆促迁、以司法拆除促拆迁、以公证征迁、以地迁促拆迁等方式,化解矛盾、攻坚克难,推进征拆工作。此外,强化部门联动,联合监审、公安、法院等单位,加大对违法用地、违法建设和无理阻工、强揽工程、漫天要价等行为的查处力度,全方位营造风清气正、阳光和谐的征拆氛围。

“廉风”吹拂,动力十足。自邵阳经开区征拆中心开展“廉洁单位”创建工作以来,尚未接到群众对征拆工作中存在腐败问题的反映。“春雷行动”征拆攻坚取得明显成效,截至5月20日,累计完成征地1084亩、倒房119栋、迁坟1063棺,为园区项目建设夯实了基础。上月,在丽景新村、云水绿洲两个安置小区交付中,征拆中心仅用不到半个月的时间,就使两个小区的交付率分别达到97.5%和86.2%。